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Sammanfattande resultat 

Hela 91 procent av de ungdomar som deltagit undersökningen ser 

ganska eller mycket positivt på framtiden.  

De allra flesta ungdomar i Piteå har en god självskattad hälsa, tränar 

regelbundet, nyttjar varken alkohol, tobak eller andra droger och litar 

på vuxna i sin omgivning. Den grupp unga som skattar sin hälsa som 

god ökar något jämfört med föregående års undersökningar. Dock är 

andelen unga som bedömer sin hälsa som mycket dålig oförändrad 

jämfört med tidigare år. En förändring som ses i årets undersökning 

är att andelen killar som skattar sin hälsa som mycket eller ganska 

god har minskat 17 procentenheter  jämfört med föregående år. 

Andelen tjejer som skattar sin hälsa som ganska eller mycket god har 

samtidigt ökat med sex procentenheter jämfört med föregående år.  

Vid en jämförelse med Elevhälsosamtalen ses liknande bild som 

Personligt visar, dock är frågorna i de båda undersökningarna inte 

formulerade exakt likadant och det är inte heller samma 

åldersgrupper som deltar vid de båda undersökningarna. Det man kan 

se är att de båda undersökningarna pekar mot liknande resultat inom 

de flesta områdena. Dock kan  den förändring som ses i Personligt 

när det gäller tjejers och killars självskattade hälsa inte ses i 

Elevhälsosamtalen.  

Liksom tidigare år är det fler tjejer än killar som uppger att de har 

problem med ont i magen, huvudvärk, stress, nedstämdhet och 

sömnproblem flera gånger i veckan eller stort sett varje dag. Vid en 

jämförelse med föregående år är det sex procentenheter färre tjejer 

som uppger att de känner sig stressade flera gånger i veckan eller 

varje dag.  

Vid en jämförelse mellan årskurserna ses endast marginella 

skillnader när det gäller huvudvärk och ont i magen. När det gäller 

stress, sömn och nedstämdhet är det eleverna i årskurs 9 och 2 på 

gymnasiet som uppger  störst problem.  

Sammantaget är det 57 unga (72 unga 2018)  som uppger att de 

känner sig nedstämda i stort sett varje dag.  

Andelen unga som uppger att de känt sig så deppiga att de allvarligt 

funderat på självmord är något lägre jämfört med 2018. Fler tjejer än 

killar uppger att de funderat på självmord och flest elever i årskurs 

sju. Totalt är det 115 unga som svarat jag på frågan om de allvarligt 

funderat på självmord de senaste 12 månaderna. (153 elever 2018).  

Liksom 2018 är det 59 procent av eleverna som uppger att de äter 

lunch varje skoldag. Det är flest elever i årskurs sju som uppger att de 

äter lunch varje skoldag, 63 procent. I årskurs nio är det drygt hälften 

av eleverna som uppger att de äter lunch varje skoldag.  

Utifrån resultatet i 2018 års undersökning gav Fastighets- och 

servicenämnden kostchefen i uppdrag att ta fram en åtgärdsplan för 

att få fler elever att äta lunch varje dag i skolmatsalen, bland annat 
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har samtal med elever genomförts för att få konkreta förslag på 

förbättringsåtgärder,  träffar med elevråden, träffar med rektorer och 

med utbildningsförvaltningens ledningsgrupp har genomförts.  

Fler tjejer än killar uppger att de blivit kränkta och fler tjejer än killar 

uppger att de blivit mobbade. Marginell skillnad ses mellan årskurs 

sju och nio  när det gäller  kränkningar och mobbing men färre elever 

i gymnasiets årskurs två uppger att de blivit kränkta. Ingen skillnad 

ses de senaste åren när det gäller mobbing, medan kränkningar har 

minskat med tre procentenheter sedan 2017. De allra flesta elever 

som blir kränkta/mobbade blir det i skolan och av andra elever. Drygt 

hälften berättar för de vuxna och av de som berättar får drygt 70 

procent hjälp. Av de som utsatts för mobbing har 34 procent funderat 

på självmord. Motsvarande siffra för de som inte utsatts för mobbing 

är 10 procent. Det är viktigt att det finns en ”nollvision” när det gäller 

mobbing/kränkningar och det goda arbete som pågår i skolan måste 

fortsättningsvis också prioriteras. Totalt är det 44 elever som uppger 

att de utsatts för mobbing (39 elever 2018).  

Andelen unga som uppger att de röker fortsätter att minska, likaså 

andelen unga som snusar eller dricker alkohol. Under de senaste tre 

åren har inte andelen unga som uppger att de dricker och röker vid 

enstaka tillfällen minskat. När det gäller andelen unga som uppger att 

de använder narkotika ser resultaten ungefär lika ut jämfört med 

föregående år.  

Även om enkäten är anonym finns möjligheten att respondenterna 

inte är sanningsenliga i alla frågor, däremot kan det antas att 

respondenterna är ungefär lika sanningsenliga över tid vilket gör 

undersökningen användbar för trendanalyser.  

 När det gäller alkohol och droger så visar undersökningen på en 

positivare bild än den bild som förmedlas av fältassistenter, skolan 

och polisen som pekar  på ökad droganvändning bland unga.  

Andelen unga som uppger att de är medlem i någon förening är 54 

procent, marginell förändring jämfört med 2018. 2017 var andelen 62 

procent. De tre senaste åren har andelen unga som vet var de ska 

vända sig för att kunna på inflytande i olika frågor minskat, likaså 

andelen unga som försökt påverka i någon fråga. Det är flest unga 

som vet var de ska vända sig när det gäller skolfrågor men så mycket 

som 46 procent av de unga uppger att de har ingen aning vart de ska 

vända sig.   

De fördjupade frågeområdena för året har ställt frågor kring politik 

och samhälle och framtiden. På frågan hur intresserade de unga  är av 

följande områden; politik, samhällsfrågor i allmänhet och vad som 

händer i andra länder, har flest ungdomar, 46 procent,  svarat att de är 

ganska eller mycket intresserade av vad som händer i andra länder, 

följt av samhällsfrågor, 28 procent och politik 22 procent. Vid en 

jämförelse med statistik från sidan ungidag.se är Piteås unga mindre 

intresserade av dessa frågor än genomsnittet. Mer än 60 procent har 

svarat att de inte vet vilka möjligheter de har att föra fram sina åsikter 

till de som bestämmer i kommunen. Knappt hälften, 40 procent vill 

vara med och påverka frågor som rör kommunen, anledningen till att 
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man inte vill vara med och påverka är framförallt att man uppger att 

man inte är tillräckligt intresserad.  

Det är 75 procent av de unga som uppger att de har mycket stort eller 

ganska stort förtroende för vuxna i allmänhet. När det gäller tillit till 

politiker är motsvarande siffra 42 procent.  

I frågeområdet om framtiden ställs frågan om de unga tror att de 

kommer att flytta från kommunen. Det är 45 procent av de unga som 

svarar ja på den frågan, fler tjejer än killar och anledningen är främst 

studier eller arbete. Det bästa med att bo i Piteå är ,enligt de unga, 

kompisar, familj/släkt, närheten till naturen och att Piteå har en bra 

miljö för barn att växa upp i.  

Vad kan vi arbeta vidare med? 
En övergripande fråga att arbeta vidare med är hur resultaten 

återkopplas till de unga och på vilket sätt de görs delaktiga i arbetet 

med de åtgärder som initieras utifrån enkäten. Det är av största vikt 

att de involveras i det arbete som berör deras hälsa och livsvillkor.  

Svaren på de avslutande frågorna i undersökningen, angående vad de 

unga själva kan göra för att förbättra sin hälsa, vad skolan kan göra 

och vad vuxna i deras omgivning kan göra,  handlar mestadels om 

förändringar när det gäller kost, motion, sömn, att planera sitt 

skolarbete bättre och stressa mindre. Ungdomarna vill att skolan och 

vuxna ska ge dem stöd för att kunna göra dessa förändringar.  

Fortsatt arbete med att stärka den sociala miljön i skolan är viktigt. 

Kränkningar och mobbing påverkar såväl de ungas hälsa som 

skolresultat.  

Det förändrade mönster som kan ses när det gäller självskattad hälsa 

där pojkarna skattar sin hälsa som betydligt lägre jämfört med 

tidigare år är viktigt att följa upp, ser skolans elevhälsa ett liknande 

mönster?  

Användandet av alkohol och droger är viktigt att fortsätta att 

undersöka – framförallt med tanke på att de resultat som 

undersökningen pekar på inte stämmer med de signaler som ges från 

skolan, fältassistenter och polis.  

För att främja en jämlik och jämställd hälsa bland barn och unga är 

det viktigt att utveckla och stärka samarbeten mellan förvaltningar, 

mellan organisationer och aktörer.  

Piteå kommun har över tid arbetat med att stärka ungas inflytande. 

Trots det sjunker kunskapen om var man kan vända sig för att 

påverka i olika frågor. De återkommande metoder som används för 

att arbeta med ungas inflytande bör utvärderas och eventuellt 

förändras. Arbetet bör ske i samverkan mellan förvaltningarna och 

samordnas av kommunledningsförvaltningen.  
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Inledning 
Enkätundersökningen Personligt har genomförts för sjuttonde 

gången bland elever i skolår sju och nio i grundskolan samt skolår 

två i gymnasieskolan. Enkäten genomförs på uppdrag av 

kommunfullmäktige som en del i kommunens årliga uppföljning. 

Från 2008 genomförs enkäten årligen. 

Av 1449 respondenter har 1289 svarat vilket ger en 

svarsfrekvensen 89 procent.  

Förändringar i enkäten från och med 2017 
Inför 2017 års enkät genomfördes en uppföljning och omarbetning av 
enkäten. 

De förändringar som genomfördes inför 2017 var; 

 Omarbetning av frågor och svarsalternativ med syfte att

tydliggöra och förenkla för respondenterna.

 Frågor vars resultat inte används/inte längre är aktuella har

plockats bort och i vissa fall ersatts av andra frågor.

 Vid jämförelsen med Lupp beslutade arbetsgruppen att även i

fortsättningen använda Personligt då jämförelsen med andra

kommuner skulle innebära en jämförelse med olika

kommuner varje år. Möjligheten att ställa egna frågor skulle

begränsas till tre frågor.

 Undersökningar som kan användas för att stärka och jämföra

resultat är till exempel Elevhälsosamtalen, ungidag.se och

kolada.se

 Många av resultaten används som nyckeltal i delår- och

årsredovisning av ett flertal nämnder. Detta innebär att

resultatet används för prioritering och planering.  Resultaten

har påverkat bland annat insatser för ungas hälsa,

skolmåltider och insatser mot kränkningar.

 Återkoppling sker till;

o Kommunfullmäktige

o Utbildningsförvaltningen

o Barn- och utbildningsnämnden samt andra nämnder

vid begäran

o Samtliga deltagande skolor och rektorsområden vid

gymnasieskolan

o Via webben och medborgarplatsen

 Åtgärder bör genomföras för att stärka återkopplingen till

respondenterna.

 Utifrån behov av att kunna ställa fördjupade frågor inom

vissa områden och en bedömning att alla frågor inte behöver

ställas årligen har en tidscykel på tre år planerats. Det

innebär att vissa frågor kommer att ställas årligen och att en

fördjupning sker vart tredje år inom dessa områden.

o År 1 Skola

o År 2 Du och din familj, Fritid

o År 3 Politik och samhälle, Arbete och framtid



6 

Förändringar i genomförande av enkäten från och med 

2018 
Från och med 2018 bidrar inte längre barn- och 

utbildningsförvaltningen med enkätledare vid genomförande av 

undersökningen. Istället administreras lösenord och instruktioner från 

kommunledningsförvaltningen till skoladministratörerna som 

fördelar ut lösenorden till respektive mentor. Det är mentors uppgift 

att avsätta tid för klassen för att svara på undersökningen.  

Att använda enkätledare vid genomförande av undersökningen ger en 

hög svarskvalitet då instruktioner ges på likadant sätt till alla 

respondenter och frågor från respondenter besvaras likadant. För att 

underlätta för mentorer vid genomförande av enkäten har 

elevinstruktioner med förtydligande av en del frågor (FAQ) skickats 

ut tillsammans med lösenorden.  

Annan könstillhörighet som alternativ 
Alternativet ”Annan könstillhörighet” lades till från och med 2017. 

Ett fåtal elever har använt sig av möjligheten att välja det alternativet 

och resultatet blir därför svårt att redovisa per fråga. Reaktionerna 

från eleverna har varit positiva på att alternativet funnits med.  
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Hur mår ungdomar i Piteå? 

Lunch 
Liksom föregående år är det 59 % av eleverna som svarar att de äter 

lunch alla skoldagar. Marginellt fler tjejer än killar äter lunch varje 

skoldag (60 respektive 59 %). Eleverna i årskurs 7 är de som äter 

lunch flest skoldagar, följt att eleverna i årskurs 2 gymnasiet. Av 

eleverna  i årskurs 9 är det bara drygt hälften som äter lunch alla 

skoldagar.  

De flesta elever äter sin lunch under skoldagen i skolmatsalen, 85 %. 

Flest elever i årskurs 7 väljer att äta sin lunch i skolmatsalen, andelen 

elever som äter i skolmatsalen minskar med stigande ålder. 

Anledningen till att man väljer att inte äta lunchen i skolmatsalen är 

framförallt att man tycker att menyn är dålig.  

Träning/motion 
Det är 91% av eleverna som uppger att de tränar minst en gång i 

veckan. Tjejerna tränar /motionerar något mer än killarna, 78 % av 

tjejerna tränar minst 2 gånger per veckan jämfört med 74 % av 

killarna.  Andelen elever som aldrig tränar har legat relativt konstant 

över tid och de senaste åren varierat mellan 9 och 11 %.  
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Hälsa 
De flesta unga bedömer sin hälsa som mycket eller ganska bra. Vid 

en jämförelse med föregående år ses en marginell ökning av 

ungdomar som bedömer sin hälsa som ganska bra. Andelen unga som 

bedömer sin hälsa som mycket dåligt ligger lika med tidigare år, 3 %. 

Det innebär att 34 unga bedömer sin hälsa som mycket dålig (41 

elever 2018).  

 

 
 

Vid en jämförelse med tidigare år ses en förändring när det gäller 

skillnader mellan könen, 2019 skattar killarna sin hälsa betydligt 

lägre än tidigare år och betydligt lägre än tjejerna. Andel tjejer som 

skattar sin hälsa som mycket eller ganska bra är 83 % vilket är en 

ökning med sex procentenheter jämfört med 2018. Motsvarande 

siffra för killarna är 74 % vilket är en minskning med 17 

procentenheter jämfört med 2018. Dock är det, liksom tidigare år, 

flest tjejer som skattar sin hälsa som mycket dålig.  
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Vid en jämförelse mellan åren ses inga större förändringar för 

frågorna om ont i magen, huvudvärk, stress, nedstämdhet och 

sömnproblem, förutom att det är fem procentenheter fler som uppger 

att de sällan eller aldrig har huvudvärk och fem procentenheter fler 

unga som uppger att de sällan eller aldrig har svårt att sova.  

 

Liksom tidigare är det fler tjejer än killar som uppger att de har 

problem med ont i magen, huvudvärk, stress nedstämdhet och 

sömnproblem flera gånger i veckan eller i stort sett varje dag. Vid en 

jämförelse mellan könen och åren 2018 – 2019 ses ingen skillnad när 

det gäller huvudvärk och ont i magen, däremot ses en skillnad när det 

gäller stress för tjejerna. Sex procentenheter färre tjejer uppger att de 

känner sig stressade flera gånger i veckan eller i stort sett varje dag. 

För killarna är det framförallt när det gäller sömnen som det skiljer 

sig mellan åren, fem procentenheter färre av killarna uppger att de 

har svårt att sova fler gånger i veckan eller i stort sett varje natt.  

 

Vid en jämförelse mellan årskurserna ses endast marginella 

skillnader när det gäller huvudvärk och ont i magen. När det gäller 

stress, sömn och nedstämdhet är det eleverna i årskurs 9 och 2 på 

gymnasiet som har störst problem.  

 

Sammantaget är det 57 elever (72 elever 2018)  som uppger att de 

känner sig nedstämda i stort sett varje dag.  
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Andelen unga som uppger att de känt sig så deppiga att de allvarligt 

funderat på självmord är lägre jämfört med 2018, beroende på att 

andelen killar som uppger att de funderat på självmord minskat med 

fem procentenheter. Vid en jämförelse mellan årskurserna är det, 

liksom tidigare år, flest elever i årskurs 7 som uppger att de funderat 

på självmord.  

 

Totalt är det 115 unga (jämföt med 153 unga 2018) som svarat ja på 

frågan om de allvarligt funderat på självmord de senaste 12 

månaderna.  

 

Endast 37 procent av de unga som varit nedstämda/deppiga under en 

längre period har berättat det för någon vuxen. Av de som berättat 

uppger 87  procent att de då fått hjälp. 

 

Totalt är det 31 unga som uppger att de varken har någon jämnårig 

kamrat eller vuxen att prata med om de skulle få problem.  

 

Utsatta för kränkningar, mobbing 
Jämfört med de två senaste åren ses inga större skillnader. Andelen 

unga som uppger att de blivit kränkta har minskat något medan 

andelen unga som uppger att de blivit mobbade ligger på ungefär 

samma nivå.  

 

 
 

Fler tjejer än killar uppger att de blivit kränkta och fler tjejer än killar 

uppger att de blivit mobbade. När det gäller kränkningar är det flest 

elever i årskurs sju som uppger att de blivit kränkta, för mobbing är 

det marginella skillnader mellan årskurserna.  
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De allra flesta som blivit utsatta har blivit det i skolan och av andra 

elever. Flera av de som blivit utsatta för mobbing uppger att de blir 

utsatta både i skolan, på väg till och från skolan och via 

internet/mobilen. Totalt är det 44 (39 elever 2018) elever som uppger 

att de blivit mobbade. Knappt 60 % av de som blivit utsatta berättar 

för någon vuxen och av de som berättar uppger 70 % att de fått hjälp.  

 

Sex 
Av eleverna i årskurs nio är det 22 procent som uppger att de haft 

sex, i årskurs två på gymnasiet är motsvarande siffra drygt 57 

procent. Av eleverna i årskurs nio är det 55 procent som uppger att de 

alltid använder preventivmedel, för årskurs två gymnasiet är 

motsvarande siffra 66 procent, vilket är en marginell försämring 

jämfört med föregående år för både årskurs nio och årskurs två 

gymnasiet. Vanligaste sättet att skydda sig är p-piller, följt av 

kondom.  

 

Utsatthet   
Andelen unga som uppger att någon hotat dem under de senaste tolv 

månaderna är 10 procent vilket är en marginell ökning jämfört med 

2018. Något fler killar än tjejer har blivit hotade. Av de unga som 

upplevt hot har dryg 40 procent berättat för någon vuxen och av de 

som berättat har nästan 80 procent fått hjälp.  

 

Det är elva procent av de unga som uppger att någon stulit något från 

dem de senaste 12 månaderna, lika som 2017 och 2018. Något fler 

killar än tjejer uppger att någon stulit från dem. Drygt 60 procent  har 

berättat för någon vuxen om vad som hänt och av de som berättat har 

65 procent fått hjälp.  

 

Andelen unga som uppger att de blivit utsatta för misshandel är 2 

procent vilket är lika med 2018 (30 unga). Av dem har  60 procent 

berättat för någon vuxen om vad som hänt. Av dem som berättat har 

nästan 70 procent fått hjälp. Det är något fler pojkar som uppger att 

de blivit utsatta för misshandel.  

 

Det är 2 procent (26 stycken) ungdomar av som uppger att de blivit 

utsatta för sexuellt utnyttjande/sexuellt våld, lika med 2018. Det är 

fler tjejer än killar som uppger att de blivit utsatta. Av dem som blivit 

utsatta har endast 36 procent berättat för någon vuxen.  

 

Snatteri, klotter 
Den största andelen av de unga som deltagit i undersökningen, 

uppger att de aldrig snattat, klottrat eller medverkat till skadegörelse 

under de senaste 12 månaderna. Ingen nämnvärd förändring kan ses 

de tre senaste åren, förutom möjligen för klotter där det är 4 

procentenheter fler unga som uppger att de aldrig klottrat under de 

senaste 12 månaderna. En liten andel unga 1-2 procent uppger att de 

snattat, klottrat och medverkat vid skadegörelse mer än 10 gånger de 

senaste 12 månaderna.  
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Tobak, alkohol, droger 
 

Snus 
Andelen unga som aldrig snusat är 70 procent. Fler killar än tjejer 

snusar, det är fyra procent av tjejerna som snusar och 15 procent av 

killarna. Andelen elever som snusar stiger med ökande ålder och i 

gymnasiets  årskurs 2 är det 18 procent av eleverna som snusar.  

 

Tobak 
Andelen unga som uppger att de aldrig rökt är 75 procent, en 

marginell förändring kan ses de tre senaste åren. Det är åtta procent 

av de unga som uppger att de röker vid enstaka tillfällen och tre 

procent (34 stycken) som uppger att de röker regelbundet. Något fler 

tjejer än killar röker. I årskurs sju är andelen elever som aldrig rökt 

92 procent, i årskurs 9 är andelen 81 procent och i gymnasiet årskurs 

2 är andelen som aldrig rökt 54 procent.  

 

 
 

E-cigarett 
Det är tre procent av de unga som uppger att de röker e-cigarett och 

åtta procent som uppger att de röker e-cigarett vid enstaka tillfällen. 

Fler killar än tjejer röker e-cigarett. Av dem som röker e-cigarett 

röker de flesta nikotin, 61 procent, följt av örter, 41 procent.  
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Det är 6 ungdomar som röker både e-cig och vanliga cigaretter och 

26 av de ungdomar som uppger att de röker e-cigaretter regelbundet 

röker nikotin.  

 

Alkohol 
Totalt är det 58 procent av de unga  som uppger att de aldrig druckit 

alkohol. I årkurs 7 är andelen elever som aldrig druckit alkohol 82 

procent, i årskurs 9 uppger 66 procent av eleverna att de aldrig 

druckit alkohol och i årskurs 2 gymnasiet är det 29 procent som 

uppger att de aldrig druckit alkohol.  

 

Totalt uppger tre procent av de unga att de dricker alkohol 

regelbundet och 22 procent att de dricker alkohol vid enstaka 

tillfällen. När det gäller de som svarat att de dricker alkohol vid 

enstaka tillfällen ses ingen direkt skillnad mellan tjejer och killar men 

det är dubbelt så många killar som tjejer som svarar att de dricker 

alkohol regelbundet.  

 

De allra flesta får tag på alkohol via kompisar. Vanligast är att tjejer 

dricker sprit eller alkoläsk och killar sprit eller starköl. Det är 4 

procent (14 stycken) av de unga som uppger att de dricker sig 

berusade varje vecka, en halvering jämfört med 2018.  

 

Doping 
Andelen som uppger att de aldrig dopat sig är 99 procent.  

 

Narkotika 
Det är 97 procent som uppger att de aldrig provat narkotika. Sex 

unga  uppger att de använder narkotika vid enstaka tillfällen och 28 

unga uppger att de provat men inte fortsatt att använda narkotika. 

Vanligaste sättet att få tag på narkotika är via kompisar och vanligast 

är att nyttja hasch/marijuana/cannabis. Endast marginella skillnader 

kan ses mellan åren.  

 

 
 

Sömnmedel eller lugnande läkemedel 
Det är 8 procent av ungdomarna som uppger att de  använder/använt 

sömnmedel eller lugnande läkemedel med eget recept från läkare. 

Ingen skillnad kan ses mellan tjejer och killar. Andelen som uppger 
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att de använt sömnmedel eller lugnande läkemedel utan eget recept 

från läkare är 2 procent.  

 

Av de totalt 8 procent som använt sömnmedel eller lugnande 

läkemedel med eget recept är det 5 procent som använt i syfte att bli 

berusad/drogad.  

 

Demokrati och inflytande 
Flest ungdomar, 54 procent, vet var de ska vända sig om de vill 

lämna åsikter för att inflytande i en skolfråga. Andelen elever som 

vet var de ska vända sig har sjunkit för samtliga frågeområden de 

senaste åren. 

 

 
 

Det är 12 procent som uppger att de försökt påverka/få inflytande i en 

samhällsfråga under de senaste 12 månaderna, fler tjejer än killar. 

Endast marginella förändringar de senaste åren kan ses. Av dem som 

försökt påverka uppger 16 procent att deras försök givit resultat men 

de allra flesta, 59 procent vet inte om försöken givit resultat eller inte.  
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Föreningstillhörighet 
Andelen som uppger att de är medlem i någon förening ligger kvar på 

samma nivå som 2018. Fler tjejer än killar uppger att de är medlem i 

en förening. Föreningstillhörigheten sjunker med stigande ålder.  

 

 
 

 

Frågor om framtiden och frågor om politik 
och samhälle 
För första gången ställs fördjupade frågor kring hur unga tänker om 

framtiden och om politik och samhälle i undersökningen 

”Personligt”. Frågorna är tänkta att återkomma vart tredje år och ska 

användas som underlag för verksamhetsutveckling.  

 

Frågor om framtiden 
På frågan ”Tror du att du kommer att flytta från Piteå kommun?” 

svarar 45 % av ungdomarna ja. Fler tjejer än killar tror att de kommer 

att flytta. Den främsta anledningen till att man tror att man kommer 

att flytta är studier och arbete.  

 

 
 

Det bästa med att bo i Piteå är familjen och släkten, kompisarna och 

pojkvän eller flickvän, närheten till naturen och att det i Piteå är en 

bra miljö för barn att växa upp i. Det ses inga större skillnader mellan 

könen förutom för alternativen kompisarna och flickvän eller pojkvän 
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samt familj och släkt där det är betydligt fler tjejer än killar som 

väljer de alternativen.  

 

Majoriteten av de svarande, 91 %, i undersökningen ser positivt på 

framtiden. Killarna ser något mer positivt på framtiden än tjejerna.  

 

 
 

Frågor om politik och samhälle 
På frågorna kring hur intresserad man är av politik, samhällsfrågor 

och vad som händer i andra länder är det endast 22 procent som 

svarar att man är ganska eller mycket intresserad av politik, 28 

procent som svarar att man är intresserad av samhällsfrågor i 

allmänhet och 46 procent som svarar att man är intresserad av vad 

som händer i andra länder. Killarna uppger i något högre grad än 

tjejerna att de är intresserade av politik och tjejerna uppger i högre 

grad än killarna att de är intresserade av samhällsfrågor i allmänhet 

och vad som händer i andra länder.  
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Nästan 60 procent av killarna och 45 procent av tjejerna har 

gillat/delat inlägg om samhällsfrågor/politik på sociala medier.  

 

 Under de senaste 12 månaderna har du gjort 
något av följande? Tjejer Killar 

Tagit kontakt med politiker , tjänsteperson eller 
beslutsfattare i kommunen  8 % 9 % 

Skrivit ett förslag (medborgarförslag) till kommunens 
politiker  2 %  3 % 

Deltagit i demonstration 12 %  6 % 

Diskuterat samhällsfrågor/politik på forum, sociala 
medier eller bloggar 19 % 14 % 

Gillat/delat inlägg om samhällsfrågor/politik på sociala 
medier 58 % 45 % 

Annat  32 %  42 %  

 

Drygt 60 procent svarar ”Vet inte” på frågan om vilka möjligheter de 

har att föra fram sina åsikter till de som bestämmer i kommuner.  

 

Endast 14 procent anser att de har mycket eller ganska stora 

möjligheter att föra fram sina åsikter, killarna i något högre grad än 

tjejerna.  Andelen unga som anser att de har mycket eller ganska 

stora möjligheter att föra fram sina åsikter sjunker med stigande 

ålder.  

 

Det är 40 procent av ungdomarna som svarar ja på frågan om de vill 

vara med och påverka frågor som rör kommunen, fler tjejer än killar. 

Andelen som vill vara med och påverka ökar med stigande ålder. Den 

vanligaste anledningen till att man inte vill vara med och påverka är 

bristande intresse följt av för lite kunskap.  

 

Det man främst vill vara med och påverka är frågor som ligger nära 

ungas vardag såsom skolmaten, kommunikationer och fritiden för 

ungdomar i Piteå. Exempel på andra frågor som de unga vill vara 

med och påverka är klimat- och miljöfrågor.  

 

På frågan hur stort förtroende har du för politiker samt vuxna i 

allmänhet svarar 75 procent av ungdomarna att de har mycket/ganska 

stort förtroende för vuxna i allmänhet medan 42 procent svarar att de 

har mycket eller stort förtroende för politiker. Inga större skillnader 

mellan könen ses och inte heller några större skillnader mellan 

årskurserna.  
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Till sist … hur kan din hälsa förbättras 
 

Något du kan göra själv 
Liksom föregående år handlar majoriteten av svaren  om 

livsstilsförändringar när det gäller kost, motion och sömn. 

Ungdomarna vill börja äta nyttigare, äta mer grönsaker och mindre 

socker, de vill träna mer eller komma igång med mer regelbundna 

träningar, få tillräckligt mycket sömn,  planera bättre och stressa 

mindre.  

 

Börja någon aktivitet eller röra på mig mer i allmänhet. 

Fortsätta som jag gör, gå på promenader och fortsätta med sunda 

vanor 

 

Börja tänka mer på mig själv och hur jag mår och inte bara tänka på 

andra 

 

Jag kan äta nyttigare genom att äta grönsaker eller tvinga mig själv 

att gå ut mera. Jag kan också börja sova bättre genom att jag ska 

somna tidigare 

 

Hjälpa elever med studieplanering varje vecka 

    

   

Något skolan kan göra 
Många av svaren handlar om skolmaten,  men också många 

synpunkter om mer  idrott, mindre läxor och att minska stressen i 

skolan. Det finns också synpunkter kring psykisk ohälsa hus unga, 

mobbing och kränkningar. Liksom föregående undersökningar så är 

det många  ungdomar som skriver om att man önskar  bättre 

samordning av lärarna så att inte alla prov och inlämningsuppgifter 

ligger samtidigt.  

 

Minska läxor och göra arbetet på skolan istället. Jag tycker det 

minskar stressen 

 

Servera mindre maträtter som elever inte gillar särskilt mycket och 

mer av det som vi gillar 

 

Mer fysisk aktivitet, kolla studier som Anders Hansen har presenterat 

och utgå från hans studier om skolidrott! Ståbänkar, bättre för 

ryggen och hållningen därmed bättre hälsa! 

 

Göra det enklare att prata med skolsköterska, skolpsykolog och 

lärarna i allmänhet 

 

Inte sätta tusen prov, inlämningar, uppgifter på samma vecka 
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Något personer i din närhet kan göra för dig 
De unga vill att personerna i ens närhet ska stötta, uppmuntra, peppa, 

finnas till hands och lyssna.  

 

Låta mig vara eller finnas där och få mig att tänka på andra saker, 

beroende på hur dåligt jag mår 

 

Prata med mig 

 

Bara finnas där och lyssna 

 

Finnas där för att lyssna och prata 

 

   

Annat 
Synpunkter om kollektivtrafik, skolmat, önskemål om aktiviteter och 

möjligheter till att utöva olika typer av sporter.  

 

Jag tycker att skolmaten ska bli bättre. jag tycker att vi ska ha 

mindre fisk, oftare tacos och ta tillbaka grillburgare. samt oftare 

pasta. personligen tycker jag vi ska sluta servera pannbiff och sånt 

liknande. oftare man som de flesta tycker om. salladsbuffén tycker 

jag ska sluta innehålla så märkliga saker och istället bara vara 

vanlig sallad. 

 

Mer anpassade busstider så man hinner till bussen varje dag 

 

Sluta retas med andra för det kan såra även fast det inte syns 



*= röjande kontroll, dvs få har angett det svarsalternativet så utfall inte kan presenteras

2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019

715 665 696 600 598 627 84% 90% 90%

792 802 753 651 648 653 82% 81% 87%

14 9 9

1507 1467 1449 1265 1255 1289 84% 86% 89%

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

59 59 760 60 * 59 63 54 59

3-4 skoldagar 28 26 339 26 * 27 26 29 26

1-2 skoldagar 11 12 149 12 * 12 10 14 12

Aldrig 3 3 37 3 * 3 1 4 3

Svarsfrekvens 2019: 99,7% (1285/1289)

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

86 85 1055 87 * 83 87 86 81

Skolcafeterian 3 5 58 6 * 4 5 5 4

Snabbmatställen 4 3 41 2 * 5 1 2 7

Hemmet 2 3 36 2 * 4 1 4 3

Annat 5 5 57 4 * 5 5 4 5

Svarsfrekvens 2019: 99,9% (1247/1289)

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

75 77 407 79 * 76 81 79 72

38 39 206 40 * 38 33 47 37

Schemat passar inte 5 3 17 3 * 3 3 4 3

Dålig miljö - trivsel 7 9 48 12 * 7 5 9 12

3 5 27 7 * 4 4 8 4

4 4 22 5 * 4 1 7 4

Annat, ange vad 14 14 75 17 * 12 12 12 18

Svarsfrekvens 2019: 99,2% (528/532) Frågan besvaras av de som inte äter i skolmatsalen.

Skolmatsalen

Varför äter du inte skollunchen varje dag i skolmatsalen?

Tidserie, % Andel i %, 2019

Dålig meny

Tillägning (smak, kryddning 

osv.)

Personligt 2019

Enkätdeltagande

Antal respondenter Antal svar

Buller

Jag har hkk

Svarsfrekvens

Flickor

Hur många skoldagar under en vecka äter du lunch?

Tidserie, % Andel i %, 2019

Alla skoldagar

Var äter du vanligtvis din lunch under skoldagen?

Tidserie, % Andel i %, 2019

Pojkar

Annan könsidentitet*

Totalt

*Annan könstillhörighet är nytt alternativ 2017

Frågor om hälsa och mående



Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

37 38 39 501 40 * 38 44 38 35

2-3 gånger per vecka 40 34 37 472 38 * 36 38 40 33

En gång per vecka 14 16 15 193 15 * 16 11 11 23

Aldrig 9 11 9 118 8 * 11 7 11 10

Svarsfrekvens 2019: 99,6% (1284/1289)

Under de senaste 12 månaderna, hur bedömer du din hälsa, hur du mår, eller känner dig? *Nya svarsalternativ 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

30 30 30 391 19 * 42 40 28 25

55 54 57 735 64 * 52 51 60 60

12 13 10 125 14 * 6 8 9 12

3 3 3 34 4 * 1 1 3 4

Svarsfrekvens 2019: 99,7% (1285/1289)

Hur ofta har du haft huvudvärk under de senaste 12 månaderna? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 40 38 43 547 32 * 53 48 44 36

34 36 33 426 37 * 30 30 31 38

En gång i veckan 13 11 11 139 13 * 9 9 11 12

Flera gånger i veckan 11 10 10 125 13 * 7 9 10 10

I stort sett varje dag 3 5 4 48 6 * 1 4 4 4

Svarsfrekvens 2019: 99,7% (1285/1289)

Hur ofta har du haft ont i magen under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 47 45 46 594 32 * 61 50 44 45

37 36 37 479 43 * 32 36 39 38

En gång i veckan 7 8 7 91 10 * 4 6 7 9

Flera gånger i veckan 7 8 7 90 11 * 3 7 9 6

I stort sett varje dag 3 3 2 29 3 * 1 2 2 2

Svarsfrekvens 2019: 99,5% (1283/1289)

Hur ofta har du känt dig stressad under de senaste 12 månaderna? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 17 18 19 245 7 * 30 26 15 17

33 29 31 393 27 * 35 34 28 30

En gång i veckan 14 17 16 204 18 * 14 15 18 16

Flera gånger i veckan 24 24 22 286 30 * 15 18 24 26

I stort sett varje dag 12 13 12 154 18 * 6 8 16 12

Svarsfrekvens 2019: 99,4% (1281/1289)

Tidserie, % Andel i %, 2019

4 ggr per vecka el fler

Hur ofta tränar/motionerar du på din fritid? (minst 30 minuter per gång)

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Någon eller några gånger i 

månaden

Tidserie, % Andel i %, 2019

Mycket bra

Ganska bra

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Tidserie, % Andel i %, 2019

Någon eller några gånger i 

månaden

Någon eller några gånger i 

månaden



Hur ofta har du haft svårt att sova under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 38 37 42 538 37 * 48 50 39 38

29 30 28 354 28 * 28 24 29 29

En gång i veckan 13 12 12 157 15 * 10 11 13 13

Flera gånger i veckan 14 15 12 153 15 * 9 8 14 14

I stort sett varje dag 6 7 6 79 7 * 5 7 6 7

Svarsfrekvens 2019: 99,4% (1281/1289)

Hur ofta har du känt dig nedstämd (deppig eller nere) under de senaste 12 månaderna? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 38 39 41 525 37 * 48 49 39 36

31 30 29 373 28 * 28 26 30 31

En gång i veckan 12 10 13 161 15 * 10 11 13 14

Flera gånger i veckan 13 15 13 165 15 9 11 13 14

I stort sett varje dag 6 6 4 57 7 * 5 4 5 5

Svarsfrekvens 2019: 99,4% (1281/1289)

Har du under de senaste 12 månaderna känt dig så deppig att du allvarligt funderat på självmord? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 17 20 15 115 18 * 10 23 13 12

Nej 83 80 85 639 82 * 90 77 87 88

Svarsfrekvens 2019: 99,7% (754/756) Frågan besvaras ej av de som svarat att de sällan eller aldrig är nedstämda.

Har du berättat för någon vuxen att du att varit deppig under en längre period?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 37 36 37 275 45 * 24 38 34 39

Nej 63 64 63 471 55 * 76 62 66 61

Svarsfrekvens 2019: 98,7% (746/756) Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig.

Fick du hjälp när du berättade om din situation? 

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 84 82 87 238 85 * 93 89 85 87

Nej 16 18 13 36 15 * 7 11 15 13

Svarsfrekvens 2019:  98,2% (274/279)Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig och berättat för någon vuxen

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 9 8 9 111 10 * 7 8 11 7

Ja 91 92 91 1164 90 100 93 92 89 93

Svarsfrekvens 2019: 99,4 % (1248/1255)

Någon eller några gånger i 

månaden

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Någon eller några gånger i 

månaden

Tidserie, % Andel i %, 2019

Om du skulle få problem, har du någon vuxen att prata med?   

Tidserie, % Andel i %, 2019



Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 9 8 8 102 8 * 8 9 9 6

Ja 92 92 92 1179 92 100 92 91 91 94

Svarsfrekvens 2019: 99,4% (1281/1289)

Under de senaste 12 månaderna, har du: Blivit mobbad, trakasserad, kränkt, eller utfryst? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 80 80 82 1047 78 * 86 79 78 87

Ja, enstaka gånger 18 17 15 191 17 * 13 17 18 10

Ja, under en längre period 2 3 3 44 5 * 2 4 3 3

Svarsfrekvens 2019: 99,5% (1282/1289)

Var blev du mobbad, trakasserad, kränkt, eller utfryst? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Hemma 6 7 6 13 7 * * 5 7 5

I någon annans hem 4 4 7 15 7 * * 3 8 9

I mitt bostadsområde 4 4 5 11 4 * * 2 6 7

6 6 7 15 5 * 8 6 6 9

I skolan 81 85 80 184 77 * 84 86 80 72

8 5 9 20 7 * 10 2 8 19

På bussen 3 2 4 8 * * * 1 4 7

På internet/i mobilen 39 23 22 50 27 * 13 16 25 26

Svarsfrekvens 2019:  97,4% (229/235) Besvaras endast av de utsatta.

Vem eller vilka gjorde det? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Andra elever/ungdomar 95 96 94 216 93 * 96 96 94 93

Familj/släkt 3 6 4 8 5 * * * * *

5 4 5 11 6 * * * * 9

6 7 7 15 7 * 7 * 11 *

Svarsfrekvens 2019: 97,4% (229/235) Besvaras endast av de utsatta.

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

På väg till eller från skolan

På träningen eller annan 

organiserad fritidsaktivitet

Om du skulle få problem, har du någon jämnårig kamrat du kan prata med? 

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Annan vuxen person på 

fritiden

Annan vuxen person på 

skolan



Vad tror du det beror på? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År7 År 9 År 2

Etnisk tillhörighet 3 3 2 5 * * * * * *

Kön 6 5 5 11 5 * * * * *

3 2 * * * * * * * *

Sexuell läggning 3 4 3 6 * * * * * *

Ålder 8 7 5 12 7 * * 6 6 *

4 4 3 7 * * * * * *

4 3 3 6 * * * * * 9

Utseende 28 21 22 51 17 * 29 22 22 22

Vet ej 43 53 52 120 57 * 45 60 52 40

Annan orsak 36 31 34 78 40 * 24 34 33 35

Svarsfrekvens 2019: 98,3% (231/235) Besvaras endast av de utsatta.

Har du berättat för någon vuxen att du blivit mobbad, trakaserad, kränkt, eller utfryst? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 43 48 41 41 34 * 23 36 46 40

Ja 57 52 59 95 66 * 77 64 54 60

Svarsfrekvens 2019:  98,3% (231/235) Besvaras endast av de utsatta.

*Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 25 26 30 41 34 * 23 20 44 29

Ja 75 74 70 95 66 * 77 80 57 71

Svarsfrekvens 2019: 98,6% (136/138) Besvaras endast av de utsatta som berättat.

Har du varit med och mobbat, trakaserat, kränkt, eller fryst ut någon under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 10 8 7 87 7 * 7 7 9 4

Nej 90 92 92 1189 93 * 93 93 91 96

Svarsfrekvens 2019: 99% (1276/1289)

Har du haft sex med annan/andra personer?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 33 30 28 358 29 * 27 3 22 57

Nej 67 70 72 918 71 * 73 97 78 43

Svarsfrekvens 2019: 99% (1276/1289)

Könsidentitet eller 

könsuttryck

Funktionsnedsättning

Religion eller 

trosuppfattning

Tidserie, % Andel i %, 2019

Fick du hjälp när du berättade om din situation? 

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019



När du har sex, i vilken omfattning använder ni preventivmedel?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Aldrig 12 10 16 57 7 * 26 * 24 14

Sällan 15 8 9 31 7 * 11 * 12 8

Ofta 16 17 11 38 9 * 13 * 9 11

Alltid 57 65 64 225 77 * 50 83 55 66

Svarsfrekvens 2019:98% (351/358)Frågan besvaras enbart av de som haft sex. 

När du har sex, hur skyddar ni er?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Kondom 50 46 35 122 28 * 42 83 44 30

P-piller 52 55 63 222 67 * 59 42 49 69

P-stav 14 12 17 58 16 * 17 * 25 15

Avbrutet 

samlag 8 8 10 36 6 * 15 * 14 9

Annat 11 8 6 20 7 * 4 * * 6

Svarsfrekvens 2019: 98% (351/358)Frågan besvaras enbart av de som svarat att de har haft sex. 

Har någon hotat dig under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 87 87 87 1112 88 * 86 85 85 89

Ja 9 8 10 122 7 * 12 10 11 8

Vill inte svara 5 6 4 49 5 * 2 5 4 3

Svarsfrekvens 2019: 99,5% (1283/1289)

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 54 51 58 70 65 * 55 50 71 51

Ja 46 49 42 50 35 * 45 50 29 49

Svarsfrekvens 2019: 98,4% (120/122)Frågan besvaras endast av de som upplevt hot.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2018 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 50 31 22 11 * * 26 * * 41

Ja 50 69 78 39 86 * 74 95 77 59

Svarsfrekvens 2019: 98 % (48/49) Frågan besvaras endast av de som upplevt hot.

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Frågor om lag och rätt

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019



Har någon stulit från dig de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 88 88 88 1126 90 * 86 87 88 89

Ja 11 11 11 135 9 * 13 10 11 11

Vill inte svara 2 2 2 19 2 * 1 3 * *

Svarsfrekvens 2019: 99,7 % (1251/1255)

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 36 51 37 49 28 * 43 35 43 33

Ja 64 49 63 84 73 * 57 65 57 67

Svarsfrekvens 2019:  98,5% (133/135) Frågan besvaras endast av de som blivit avstulna något.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 35 33 35 30 38 * 33 23 44 38

Ja 65 67 65 55 62 * 67 77 56 62

Svarsfrekvens 2019: 98,8% (85/86)Frågan besvaras endast av de som berättat att de blivit avstulna något.

Har du blivit utsatt för misshandel under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 95 97 96 1228 96 * 96 96 96 96

Ja 3 2 2 30 2 * 3 2 3 2

Vill inte svara 2 2 2 20 2 * 1 2 * 2

Svarsfrekvens 2019: 99,1% (1278/1289)

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 46 52 40 12 36 * 44 * * 40

Ja 55 48 60 18 64 * 56 * 67 60

Svarsfrekvens 2019:100% (30/30)Frågan besvaras endast av de som utsatts för misshandel.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 38 * 33 6 * * * * * *

Ja 63 * 67 12 * * * * * 78

Svarsfrekvens 2019:  94,7% (18/19)Frågan besvaras endast av de som berättat att de utsatts för misshandel.

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019



Har du blivit utsatt för sexuellt utnyttjande/sexuellt våld under de senaste 12 månaderna? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 94 96 96 1229 93 * 99 96 96 96

Ja 4 2 2 26 3 * 1 * 3 2

Vill inte svara 2 2 2 27 4 * 1 3 1 2

Svarsfrekvens 2019: 99,8 % (1253/1255)

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 70 64 62 16 62 * * * 67 55

Ja 30 36 39 10 38 * * * * 46

Svarsfrekvens 2019: 100% (26/26)Frågan besvaras endast av de som utsatts.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 39 * * * * * * * * *

Ja 62 * * * * * * * * *

Svarsfrekvens 2019:  90% (9/10)Frågan besvaras endast av de som berättat att de utsatts.

Har du snattat de senaste 12 månaderna?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 91 92 93 1193 94 * 93 96 92 92

7 6 5
58 4 * 5 3 4 6

1 1 1
10 1 * 1 * *

1 2 2
20 1 * 1 3 2

Svarsfrekvens 2019: 99,4% (1281/1289)

Har du klottrat de senaste 12 månaderna (exempelvis otillåtet klotter, graffiti, tags, mm?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 93 92 96 1224 96 * 96 97 96 95

5 5 3 40 3 * 3 2 3 4

1 1 * * 1 * * * * *

1 2 1 10 1 * * * * *

Svarsfrekvens 2019: 99,1% (1278/1289)

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Det har hänt mer än 10 

gånger

Tidserie, % Andel i %, 2019

Det har hänt 1-4 gånger

Det har hänt 5-10 gånger

Det har hänt mer än 10 

gånger

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Det har hänt 1-4 gånger

Det har hänt 5-10 gånger



Har du medverkat vid annan skadegörelse de senaste 12 månaderna?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 94 93 95 1215 98 88 92 97 93 94

6 6 4 55 2 * 7 2 7 4

0 1 * * * * * * * *

* 1 1 6 * * 1 * * *

Svarsfrekvens 2019: 99,3% (1280/1289)

Snusar du?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Jag har aldrig snusat 72 68 70 904 78 * 63 89 73 51

15 15
14 183 13

*
15 8 13 21

7 7
5 66 5

*
6 1 5 9

1 1 1

12 1

*

1 0 1 2

6 9 10 122 4 * 15 1 9 18

Svarsfrekvens 2019: 99,9 5 (1254/1255)

Röker du tobak?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

74 73 75 963 76 * 74 92 81 54

13 14 13
162 11

* 15 7 8 22

9 8 8
101 8

* 8 1 5 16

2 2 2
22 2

* 2 * 3 3

3 3 3 34 3 * 2 * 3 5

Svarsfrekvens 2019: 99,5% (1282/1289)

Tidserie, % Andel i %, 2019

Jag har provat men inte 

fortsatt att snusa

Jag snusar vid enstaka 

tillfällen

Jag har tidigare snusat men 

har nu slutat

Jag snusar

Tidserie, % Andel i %, 2019

Det har hänt 1-4 gånger

Det har hänt 5-10 gånger

Det har hänt mer än 10 

gånger

Frågor om tobak, alkohol och droger

Jag röker

Tidserie, % Andel i %, 2019

Jag har aldrig rökt

Jag har provat men inte 

fortsatt att röka

Jag röker vid enstaka 

tillfällen

Jag har tidigare rökt men 

slutat



Röker du e-cigarett? 

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

66 62 64 816 69 56 59 83 65 45

21 21 22 286 21 * 24 12 20 35

8 9 8 107 8 * 9 3 10 12

2 3 3 38 1 * 5 2 3 4

Jag röker 4 5 3 34 2 * 3 * 3 5

Svarsfrekvens 2019: 99,4% (1281/1289)

Vad röker du i e-cigaretten? 

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nikotin 62 62 66 93 63 * 68 50 55 77

56 47 41 58 47 * 38 36 57 32

4 * 4 5 * * * * * *

Annat, nämligen: 7 11 6 9 * * 9 * * *

Svarsfrekvens 2019: 99,3% (140/141)Besvaras av dem som röker e-cigarett

Dricker du alkohol? (Gäller inte lättöl eller svagcider)

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

55 54 58 744 59 56 58 82 66 29

17 19 16 208 16 * 17 14 19 15

23 21 22 287 23 * 22 3 14 48

* 1 1 6 1 * * * 0 1

5 5 3 38 2 * 4 * 1 7

Svarsfrekvens 2019: 99,5% (1283/1289)

Hur får du tag på alkohol?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Föräldrar 6 9 10 32 11 * 9 * 9 11

8 6 4 14 7 * 2 * 10 *

Syskon 10 12 8 25 9 * 7 * * 9

Kompisar 72 67 61 193 65 * 58 * 45 65

Annan vuxen 34 29 30 94 37 * 22 * 45 27

Annat sätt 13 13 20 65 15 * 26 * 24 19

Svarsfrekvens 2019:  98,2% (319/325) Frågan besvaras enbart av dem som druckit alkohol. 

Tidserie, % Andel i %, 2019

Jag har aldrig rökt e-

cigarett

Jag har provat men inte 

fortsatt att röka

Jag röker vid enstaka 

tillfällen

Jag har aldrig druckit 

alkohol

Jag har provat men inte 

fortsatt att dricka alkohol

Jag dricker alkohol vid 

enstaka tillfällen

Jag har tidigare druckit 

alkohol regelbundet men 

har nu slutat

Jag dricker alkohol 

regelbundet

Tidserie, %

Jag har tidigare rökt men 

slutat

Tidserie, % Andel i %, 2019

Örter (Nikotinfritt ex: 

äppelsmak)

Narkotiska preparat 

(hasch, cannabis, 

Tidserie, % Andel i %, 2019

Andel i %, 2019

Föräldrar utan deras 

tillstånd



Vilken typ av alkohol dricker du?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Alkoläsk 42 41 42 133 55 * 30 42 25 46

Folköl 22 25 22 70 11 * 32 * 17 23

Hembränd 

alkohol 29 25 17 55 9 * 25 * 19 18

Sprit 76 74 76 240 73 * 78 42 75 78

Starkcider 60 49 48 151 50 * 44 * 36 52

Starköl 39 41 37 116 12 * 59 * 25 40

Vin 28 25 27 86 36 * 18 * 14 31

Annat 5 9 10 30 9 * 10 * 9 9

Svarsfrekvens 2019: 97,5% (317/325) Frågan besvaras enbart av dem som druckit alkohol. 

Hur ofta dricker du alkohol så att du blir berusad?

Antal Andel i %, 2019

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

57 56 64 203 67 * 62 82 67 63

Varje månad 37 37 32 100 31 * 32 * 31 33

Varje vecka 6 8 4 14 2 * 6 * * 5

Svarsfrekvens 2019: 97,5% (317/325) Frågan besvaras enbart av dem som dricker alkohol. 

Använder du dopingmedel?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

99 99 99 1271 * * * * * *

1 * 1 7 * * * * * *

* * * * * * * * * *

* * * * * * * * * *

* * * * * * * * * *

Svarsfrekvens 2019: 99,5% (1283/1289)

Någon enstaka gång per år

Tidserie, % Andel i %, 2019

Jag har aldrig dopat mig

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, %

Jag har provat men inte 

fortsatt att dopa mig

Jag dopar mig vid enstaka 

tillfällen

Jag har tidigare dopat mig 

regelbundet men har nu 

slutat

Jag dopar mig regelbundet



Använder du hasch eller annan narkotika?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

96 95 97 1246 97 78 97 99 98 95

2 3 2 28 2 * 2 * 2 4

1 1 1 6 * * * * * *

0 1 * * * * * * * *

* 1 0 * * * * * * *

Svarsfrekvens 2019: 99,8% (1286/1289)

Hur får du tag på narkotika? 

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Internet * * * * * * * * * *

Kompisar 67 61 * * * * * * * *

0 * * * * * * * * *

Bekanta * 44 * * * * * * * *

Okänd person 83 50 * * * * * * * *

Läkare * * * * * * * * * *

Annat sätt: * * * * * * * * * *

Svarsfrekvens 2019: 100% (9/9) Frågan besvaras enbart av dem som använder narkotika.

Vilken typ av narkotika använde/använder du?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

58 * 67 6 * * * * * *

* 44 * * * * * * * *

* * * * * * * * * *

100 89 78 7 * * * * * *

* 28 * * * * * * * *

* * 56 5 * * * * * *

* * 56 5 * * * * * *

42 39 56 5 * * * * * *

58 39 * * * * * * * *

* 33 * * * * * * * *

Svarsfrekvens 2019: 100% (9/9)  Frågan besvaras enbart av dem som använt/använder narkotika.

Andel i %, 2019

Jag har aldrig använt 

narkotika

Jag har provat men inte 

fortsatt att använda 

narkotika

Jag använder narkotika vid 

enstaka tillfällen

Jag har tidigare använt 

narkotika regelbundet men 

har nu slutat

Jag använder regelbundet 

narkotika

Tidserie, %

Tidserie, %

Ecstasy

GHB

Hasch/marijuana/cannabis

Nätdroger (ex, spice, 

mefedron, metedron, Heroin

Kokain

Andel i %, 2019

Familjen (föräldrar, syskon)

Tidserie, % Andel i %, 2019

Amfetamin

LSD

Sömnmedel/  lugnande 

medelAnnat



Har du någon gång använt sömnmedel eller lugnande läkemedel?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 90 89 91 1165 90 89 92 94 90 89

8 9 8 100 8 * 8 6 8 9

3 3 2 25 2 * 2 * 3 3

Svarsfrekvens 2019: 99,5% (1282/1289)

Har du någon gång använt sömnmedel eller lugnande sömnmedel i syfte att bli berusad/drogad?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 87 93 89 107 89 * 90 90 90 89

8 5 5 6 * * * * * 5

6 5 6 7 * * * * * 6

Svarsfrekvens 2019: 100% (120/120)

Sniffar/boffar du?

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

98 1196 98 6 98 99 97 98

1 17 1
*

1
*

3
*

0 5
* * * * * *

* * * * * * * *

* * * * * * * *

Svarsfrekvens 2019: 99,6% (1222/1227)

Typålder, 

vanligaste 

åldern 2019

Tjej Kille

16 16 16

16 15 16

16 16 16

Ja, utan eget recept från 

läkare. 

Tidserie, % Andel i %, 2019

Ja, med eget recept från 

läkare.Ja, utan eget recept från 

läkare. 

Debutålder

Tidserie, % Andel i %, 2019

Ja, med eget recept från 

läkare.

Tidserie, % Andel i %, 2019

Jag har aldrig sniffat/boffat

Jag har provat men inte 

fortsatt 

Jag har sniffat/boffat vid 

enstaka tillfällen 

Jag har tidigare 

sniffat/boffat men har nu 

slutat

Jag sniffar/boffar 

regelbundet 

Använde hasch/narkotika

2019

Rökte tobak

Berusad första gången



Vet du vart du ska vända dig för att lämna dina åsikter för att du ska kunna få inflytande i följande frågor?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Skolfrågor 61 57 54 676 58 * 50 57 47 57

Trafikfrågor 45 33 30 371 29 * 30 27 26 35

37 24 22 270 22 * 22 21 20 23

Miljöfrågor 23 17 17 216 17 * 17 20 17 16

Sociala frågor 31 24 22 269 23 * 20 21 20 23

Ingen aning 34 42 46 573 43 88 48 44 53 42

Svarsfrekvens 2019: 97,3% (1254/1289)

Har du försökt att påverka/få inflytande i en samhällsfråga under de senaste 12 månaderna?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 86 87 88 1113 85 88 90 91 86 86

Ja 14 13 12 156 15 * 10 9 14 14

Svarsfrekvens 2019: 98,4% (1269/1289)

Gav någon av dina försök att påverka/få inflytande resultat?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 24 23 25 38 23 * 25 26 29 20

Ja 18 18 16 25 11 * 23 17 18 14

Vet ej 58 59 59 92 66 * 52 57 53 66

Svarsfrekvens 2019:  99,4% (155/156) Frågan besvaras enbart av de som försökt påverka/få inflytande.

Är du medlem i någon förening/klubb (idrotts-, religiös-, kulturell-, politisk-, nykterhetsförening mfl)?

Antal

2017 2018 2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 39 46 46 582 40 44 51 36 42 58

Ja 62 55 54 690 60 56 49 64 58 42

Svarsfrekvens 2019: 98,7% (1272/1289)

Tror du att du kommer att flytta från Piteå kommun?

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

45 583 53 * 38 37 47 51

14 184 10 * 19 19 14 10

38 484 34 * 41 44 38 32

3 34 2 * 3 0 1 7

Svarsfrekvens 2019: 99,7% (1285/1289)

Frågor om demokrati och inflytande

Tidserie, % Andel i %, 2019

Kultur- och fritidsfrågor

Frågor om framtiden

Andel i % Andel i %, 2019

Ja

Nej

Har inte tänkt på det

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Tidserie, % Andel i %, 2019

Bor inte i Piteå kommun



Av vilken anledning tror du att du kommer att flytta från Piteå kommun?

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

50 292 49 * 52 44 51 54

52 303 60 * 42 37 50 64

36 210 34 * 39 42 40 30

19 111 24 * 13 21 16 20

Familj och släkt 10 58 11 * 8 12 9 10

Boendesituationen i kommunen 5 27 5 * 5 * 7 5

Vill ha närmare till naturen 5 27 4 * 6 4 4 6

Vill ha närmare till större ort/stad 33 189 36 * 27 25 34 36

Här kan jag inte vara den jag är
9 52 10 * 7 6 12 9

Vet inte 7 40 8 * 6 10 10 3

Annan orsak 12 70 11 * 14 10 16 10

Svarsfrekvens 2019: 99,7% (581/583)

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

26 331 21 * 31 26 26 25

19 247 18 * 21 26 19 14

38 481 37 * 39 48 37 29

59 755 65 * 53 56 60 61

Familj och släkt 64 814 69 * 59 67 66 59

Bostadssituationen i kommunen
13 171 13 * 14 16 14 11

Närheten till naturen 41 521 42 * 40 43 40 39

Närheten till större ort/stad 14 176 13 * 14 18 12 11

Bra miljö för barn att växa upp i 42 538 44 * 40 46 39 41

Här kan jag vara den jag är 30 379 27 * 33 37 28 24

Vet inte 15 190 12 * 17 16 14 16

Annan orsak 4 49 4 * 4 4 4 4

Svarsfrekvens 2019: 99,1% (1278/1289)

Hur ser du på framtiden?

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

41 528 33 * 49 46 36 43

50 643 56 * 45 49 54 48

6 81 8 * 5 4 8 7

2 26 2 * 2 1 3 2

Svarsfrekvens 2019: 99,1% (1278/1289)

Kompisar eller flickvän

Andel i % Andel i %, 2019

Möjligheten till arbete

Möjligheten till fortsatta 

studier

Mina fritidsintressen

Andel i % Andel i %, 2019

Arbete

Studier

Mina fritidsintressen

När du tänker på hur det är att bo i Piteå kommun, markera det eller de alternativ som du tycker är det bästa med att bo i Piteå 

kommun

Mycket negativt 

Kompisar eller pojkvän/flickvän

Andel i % Andel i %, 2019

Mycket positivt

Ganska positivt

Ganska negativt



Hur intresserad är du av följande?

Politik 

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

38 491 37 * 40 41 41 34

38 488 41 * 35 43 35 37

19 244 19 * 20 13 20 24

4 55 3 * 5 3 5 5

Svarsfrekvens 2019: 99,1% (1278/1289)

Samhällsfrågor i allmänhet

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

30 387 25 * 35 30 35 27

41 524 42 * 41 48 36 39

23 295 27 * 20 19 23 28

5 66 6 * 5 3 6 6

Svarsfrekvens 2019: 98,7% (1272/1289)

Vad som händer i andra länder

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

19 239 14 * 23 18 21 18

35 449 36 * 34 34 33 38

39 490 42 * 35 41 37 37

7 94 7 * 8 7 8 7

Svarsfrekvens 2019: 98,7% (1272/1289)

Under de senaste 12 månaderna har du gjort något av följande? Du kan välja flera alternativ

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

9 59 8 * 9 9 7 10

3 19 2 * 3 2 4 2

9 63 12 * 6 5 4 19

17 114 19 * 14 9 16 26

52 350 58 * 45 51 49 56

Annat 37 248 32 42 41 40 29

Svarsfrekvens 2019:  52,6% (678/1289)

Mycket intresserad 

Andel i % Andel i %, 2019

Frågor om politik och samhälle

Inte alls intresserad

Inte särskilt intresserad

Ganska intresserad

Andel i % Andel i %, 2019

Inte alls intresserad

Inte särskilt intresserad

Ganska intresserad

Mycket intresserad 

Mycket intresserad 

Andel i % Andel i %, 2019

Inte alls intresserad

Inte särskilt intresserad

Ganska intresserad

Andel i % Andel i %, 2019

Tagit kontakt med politiker , 

tjänsteperson eller beslutsfattare i 

kommunen 

Skrivit ett förslag (medborgarförslag) 

till kommunens politiker 

Deltagit i demonstration

Diskuterat samhällsfrågor/politik på 

forum, sociala medier eller bloggar

Gillat/delat inlägg om 

samhällsfrågor/politik på sociala 

medier



Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter till de som bestämmer i kommunen?

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

3 41 2 * 5 5 2 3

11 142 11 * 12 13 12 9

16 202 17 * 15 15 16 17

Mycket små möjligheter 7 94 6 * 9 4 11 8

Vet inte 62 783 65 * 59 63 59 64

Svarsfrekvens 2019: 97,9% (1262/1289)

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

60 763 55 * 65 67 62 53

40 502 45 * 35 33 38 47

Svarsfrekvens 2019: 98,1% (1265/1289)

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

37 184 39 * 35 45 34 34

14 68 12 * 15 11 17 13

14 70 12 * 16 11 16 14

Internet/sociala medier 19 96 22 * 16 14 21 21

Kommunal tjänsteperson 14 70 12 * 16 13 13 16

Kommunal politiker
15 75 14 * 16 10 19 16

Annat 7 35 6 * 8 10 9 4

Vet inte 47 234 49 * 45 39 46 53

Svarsfrekvens 2019: 99,2% (498/502)

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

33 247 40 * 28 37 32 31

55 412 61 * 51 57 55 54

25 186 28 * 22 19 22 35

Jag tror inte det spelar någon roll 24 177 22 * 25 19 25 28

Annat 9 68 7 * 11 10 11 7

Svarsfrekvens 2019: 97,8% (746/763)

Jag är inte tillräckligt intresserad

Mycket stora möjligheter

Ganska stora möjligheter

Ganska små möjligheter

Andel i %

Politisk parti eller politiskt 

ungdomsförbund

Förening eller organisation

Jag kan för lite om hur jag ska göra 

Andel i % Andel i %, 2019

Ja

Till vem eller vart vänder du dig om du vill påverka något i din kommun?

Andel i %, 2019

Någon jag känner 

Vill du vara med och påverka frågor som rör din kommun?

Andel i % Andel i %, 2019

Nej 

Jag har inte tid

Vilken eller vilka är anledningarna till att du inte vill vara med och påverka?

Andel i % Andel i %, 2019



Hur stort eller litet förtrodende har du för 

Politiker

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

6 80 4 * 9 8 6 5

36 455 38 * 35 46 35 29

38 474 44 * 33 32 38 43

19 242 15 * 23 14 21 23

Svarsfrekvens 2019: 97,1% (1251/1289)

Antal

2019 2019 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

17 215 15 * 19 23 16 13

58 725 57 * 58 56 56 60

20 253 23 * 18 16 22 22

5 65 5 * 6 5 7 4

Svarsfrekvens 2019: 97,6% (1258/1289)

Mycket  stort förtroende 

Ganska stort förtroende 

Ganska litet förtroende

Mycket litet förtroende 

Mycket  stort förtroende 

Ganska stort förtroende 

Ganska litet förtroende

Andel i % Andel i %, 2019

Vuxna i allmänhet

Andel i % Andel i %, 2019

Mycket litet förtroende 
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